

Hoy, conmemoración del Alzamiento Nacional y de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Martes 18 de Julio de 1939
AÑO XXXII—NÚM. 13.441

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4
Telef. 55—Apartado, 5

EDITORIAL

Cuando en España se anunció aquella noticia...

Vivía España horas de turbación y de inquietud. Por las carreteras patrullaban grupos de "pioneros" rojos que, pistola en mano exigían a los viajeros la contribución para el "Socorro Rojo". En las esquinas caían acribillados a balazos los jóvenes que intentaban oponerse a la ola revolucionaria. Y los patronos eran asesinados en las obscuridades de la noche, alumbrada muchas veces por los incendios de fábricas e iglesias, de misas y cortijos...

Pero hace hoy tres años por toda España se anunció la noticia de que en Marruecos se había iniciado una rebelión contra la taifa de asesinos que destrozaban y deshonraban a España. Y el pueblo español comprendió que era una santa rebelión, pues no se trataba de iniciar un movimiento político sino nacional, un verdadero movimiento de liberación y de independencia de la Patria.

Donde el pueblo pudo manifestarse libremente, se vio que España estaba al lado de los que habían iniciado el movimiento. Y se vio pronto, allí donde las hordas se hicieron dueñas de la calle, que el crimen y la venganza, la revolución de tipo soviético, había triunfado plenamente.

Y de un lado estaba España. Y del otro la anti-España. La lucha no podía menos de ser violenta, porque el empuje de dos fuerzas contradictorias tiene que serlo siempre. Y lo fué.

No vamos ahora a recordar las incidencias de la lucha. Pero sí que

remos que todos recuerden que el Movimiento surgió porque era un deber que surgiese. Y que al empujarlo, como lo ha hecho, el Caudillo, ha prestado a España un enorme servicio que, si hoy reconocemos unánimemente, la Historia se encargará de valorar aún más. Conviene recordar estas cosas, puesto que la interpretación de los hechos presentes, de los momentos de hoy, debe hacerse a la luz del entusiasmo de aquel 18 de julio. Todo lo que no sea interpretarse así, será verles a la luz falsa de prejuicios antiguos. Y errarán los que crean que los momentos de hoy están desligados de los momentos que hemos vivido en aquella fecha histórica, en la cual todos hemos puesto nuestro entusiasmo, que ha vibrado al unísono de los entusiasmos de los jefes y de las juventudes que plasmaron en realidad los deseos de todos los españoles dignos de serlo.

Nosotros, al conmemorar aquella fecha gloriosa, queremos nuevamente dedicar un recuerdo emocionado a todos los que desde entonces han caído luchando por la salvación de España, y queremos recordar también a los que cayeron antes de esa fecha, luchando para oponerse a la revolución que todo lo invadía. Y queremos también en el primer año de la paz, mostrar nuestra adhesión incondicional al artefacto de la misma, al glorioso y victorioso Caudillo Franco.

El Progreso

Ahora hace tres años

Por Hernán de Castilla

Hace tres años que el clarín sonoro llamó a los brazos viriles del Ejército para sostener a la Madre España que se derrumbaba por los despenaderos de una desintegración nacional y de una revolución roja. Desde el Llano Amarillo de la cárida África, hasta el último eco goso del postrer parte de guerra del primero de abril, el Ejército español ha cumplido una vez más su ley histórica, que sobre todos los hechos episódicos, se puede inducir como una vocación constante a lo largo de todos los tiempos de la España moderna. Esta ley vocacional histórica se anuncia así: el Ejército es en España la institución pública fundamental. O dicho de otra manera (que en alguna ocasión pudimos exponer, desde los principios de la Cruzada Nacional, en las tribunas de la prensa inglesa a ese pueblo sajón, poco accesible a las concepciones especulativas y, por lo tanto, difícil entendedor de los ideales de nuestro Movimiento Nacional, pero, en cambio, sagaz para comprender las leyes de la filosofía de la historia, que son experimentales y empíricas), afirmamos que el Ejército español es la institución pública "salvadora y salvadora". Lo que explicado con palabras llanas, significa que es la "institución salvadora", porque se salva de todas las crisis. Y es la "institución salvadora", porque después de salvarse ella misma, salva a los demás.

Todos los grandes pueblos tienen una institución pública "salvadora y salvadora", que en Inglaterra por ejemplo, es la Corona. La Corona mantiene la unidad del Imperio Británico, sobre un mosaico de razas y tierras repartidas por el orbe entero, y sostiene la unidad del Estado sobre las discordias, tantas veces acerbadas, de los partidos. Por eso, los sagaces políticos ingleses, la sociedad inglesa entera, mima a la Corona. Contra la Corona no puede ni el Rey. Inglaterra defiende a la Corona hasta de las asechanzas del mismo Rey, como ha demostrado recientemente, quitándole de las sienes de un monarca que pretendía llevar bajo ella un telamo impropio del trono imperial.

Pues en España esa institución pública "salvadora y salvadora", en los tiempos modernos, es el Ejército. Podríamos demostrarlo si tuviéramos espacio, con una serie de ejemplos a lo largo del siglo XIX; pero no queremos remontarnos más allá de los tiempos que quienes hoy vivimos podemos reconocer de labios de nuestros abuelos o de nuestros padres. Cuando la Patria está en astillas y la Iglesia en llamas, cuando los "cantoneles" han convertido España en un rompecabezas político en los días postreros de la Primera República, es el Ejército quien salva a la Patria, y con ella a la sociedad española, y mantiene luego a una institución política durante más de setenta años, que siempre en los momentos azarosos de su vida pacífica, ya que no gloriosa, aparece respaldada por el Ejército. Sólo cuando éste se inhibe de la contienda, la monarquía secular española cae.

De la Segunda República sale la institución del Ejército salvada y después salva a las demás. Diabólicamente orientado hubo un tritador que eligió al Ejército como blanco de sus eficaces rencoras. De la tritadura se salvó el Ejército, y primero en el año 1934 y después hace tres años, el Ejército salvó a España.

El ministro de Organización y Acción Sindical se dirigirá hoy por radio a los españoles

MADRID 17.—El excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, pronunciará hoy un discurso ante el micrófono de Radio Nacional de España, en Madrid, con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Dicho acto tendrá lugar a las once de la noche y será retransmitido por todas las emisoras nacionales.—Mencheta.

El Caudillo en San Sebastián

NUMEROSAS FELICITACIONES

SAN SEBASTIAN, 17.—Durante todo el día de ayer han sido numerosos los telegramas recibidos en el palacio de Ayete, procedentes de toda España, felicitando a la esposa del Caudillo y a su hija Carmencita, con motivo de su fiesta onomástica.

Las autoridades de la provincia y jerarquías del Movimiento acudieron por la tarde a felicitar a la egregia dama, entregando sendos ramos de flores adornados con lazos de los colores nacionales a la esposa del Caudillo y a su hija.

LA SALIDA PARA BURGOS

SAN SEBASTIAN, 17.—Esta

tarde, a las cuatro en punto, salió Su Excelencia del palacio de Ayete, emprendiendo el viaje de regreso a Burgos, en automóvil. En otro coche iban la esposa y la hija del Generalísimo.

A pesar de que la noticia de la salida no se había hecho pública, fueron numerosas las personas que allí se congregaron; tributando al Caudillo una cariñosa despedida.

Hasta el límite de la provincia acompañaron a Su Excelencia, el subsecretario de Obras Públicas, el jefe provincial del Movimiento, el gobernador civil y el presidente de la Diputación.

Por todos los pueblos fué acogido el paso de Su Excelencia con ovaciones de entusiasmo.

El tercer aniversario del glorioso pronunciamiento de las tropas de Africa

MELILLA, 17.—En el día de hoy,

tercer aniversario del glorioso levantamiento de las tropas de Africa, que inició la gesta magnífica de la salvación de España, liberándola de las garras del marxismo, amaneció la ciudad engalanada con profusión de banderas y gallardetes.

A las ocho de la mañana recorrieron las calles las bandas de música, dejando oír alegres pasacalles, mientras que recorrían también las principales nutridas comparsas de gigantes y cabezudos, en medio de la general algazara.

La población presenta una animación extraordinaria. A las nueve y media se procedió al simbólico acto de izar la bandera nacional en la torre de la iglesia del Sagrado Corazón, y momentos más tarde tuvo lugar, en el paseo del General Macía, el acto de imponer la Medalla Militar colectiva al 55 tab de Regulares, a los grupos 2 y 8 de Regulares y al quinto grupo de obuses, así como algunas individuales.

Hizo uso de la palabra el general Lafuente, ensalzando el heroísmo de todos los condecorados.

Después se celebró una misa de campaña y un brillante desfile, en el que tomaron parte todas las fuerzas de la guarnición, milicias de Falange Española Tradicionalista y Organizaciones Juveniles.

A continuación del desfile, hubo en la Jefatura de la circunscripción una recepción, a la que acudieron todas las autoridades; el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, seguido por todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista.

Finalmente, ante el palacio de la ciudad se procedió a renovar las guirnaldas de laurel que adornan los arcos, y luego hubo un desfile de sindicatos, en el que han tomado parte aproximadamente unos cien mil afiliados.

A las veinte horas se rezó en todas las iglesias una Salve Popular, y a las veintidós comenzó una verbena, que resultó animadísima.

El viaje del general inglés a Varsovia

Los periódicos franceses dicen que se llegará a firmar una alianza militar entre Polonia e Inglaterra. Dicen también que es preciso permanecer atentos a la situación internacional, pues la cuestión de Dantzig puede ser grave

COMENTANDO UNA NOTICIA

PARIS, 17.—Los periódicos de izquierda dan una gran importancia a la visita de un general inglés a Varsovia.

Al mismo tiempo que dan la noticia de la estancia del militar inglés, dicen que los Estados Mayores de las dos potencias han estado estudiando un vasto plan de defensa mutua.

"Le Journal", haciéndose eco de estas insinuaciones izquierdistas, dice que en los centros militares parisienses se tiene el convencimiento que, después de que se lleven a cabo nuevas negociaciones que se están verificando entre Varsovia y Moscú, es casi seguro que en breve plazo sea firmada una alianza militar entre Polonia y la Gran Bretaña.

Llegado ese caso, militares ingleses se trasladarían a Polonia con

objeto de organizar la defensa de dicha nación.

LA CUESTION DE DANTZIG

PARIS, 17.—Los periódicos franceses, para mantener el espíritu belicista, que estos días iba relajándose un poco por consecuencia del mejoramiento de la situación internacional, dicen que es preciso que Francia permanezca atenta y vigilante, pues bajo esta aparente calma de hoy laten peligros graves para la paz del mundo.

Agreden que es preciso no perder de vista el problema de Dantzig, ya que puede en el momento que menos se espere agravarse rápidamente, teniendo repercusiones rápidas y graves.

Los periódicos incitan al Gobierno francés a que se halle dispuesto a hacer frente a cualquier eventualidad que pueda presentarse.

La política mediterránea

A su regreso al Cairo, el ministro del Exterior egipcio informa al rey Faruk

EL CAIRO, 17.—Se ha dispensado un entusiasta recibimiento al ministro de Asuntos Exteriores de Egipto, que ha hecho un detenido viaje a los países balcánicos.

Esta mañana el ministro se ha entrevistado con el rey Faruk, para darle cuenta del resultado de sus conversaciones con los estadistas de los países balcánicos.

Uno de los periódicos egipcios, "Asan", dice que durante el viaje por Europa el ministro egipcio no ha tratado más que de relaciones comerciales entre Egipto y las naciones de los Balcanes, habiendo obtenido magníficos resultados de este viaje.

Agrega que sólo en Turquía el ministro del Exterior ha sostenido conversaciones políticas, estudiando la situación del Mediterráneo desde el punto de vista turco y egipcio, así como desde el punto de vista del mantenimiento de la paz.

El periódico dice que en estas conversaciones no se han concretado detalles, pero que servirán como de prólogo a conversaciones nuevas, que harán que en el Mediterráneo las potencias occidentales tengan que contar con las orientales para el desarrollo de una política a base del Mediterráneo.

Málaga tributa cariñosa despedida al conde Ciano, que ayer emprendió el viaje de regreso a su país

En representación del Gobierno, le despidieron el vicepresidente y los ministros de Gobernación y Agricultura

TOLEDO.—El conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha estado visitando la ciudad de Toledo, que se hallaba ricamente engalanada en su honor.

Acompañaba al conde Ciano el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer y con él se dirigió, seguidos de una importante comitiva de personalidades españolas e italianas, a visitar las ruinas del Alcázar.

En el histórico monumento fueron recibidos por el general Moscardó, y en su compañía el conde Ciano, el señor Serrano Suñer y la comitiva recorrieron detenidamente las gloriosas ruinas, donde durante setenta días se realizó la defensa más grandiosa de que haya analas en la Historia del mundo.

El general Moscardó como jefe que fué de la desesperada y sin paración patriótica, explicó detalladamente los antecedentes e historia de aquellas jornadas gloriosas.

Después de la visita al Alcázar, el conde Ciano y el señor Serrano Suñer se dirigieron a oír misa a la Catedral. Terminada ésta, el conde Ciano hizo entrega al cardenal arzobispo de Toledo de la Cruz, valorada en un millón, obra del Beato Angelico, que es obsequio del Duce a España.

El cardenal pronunció un discurso en el que hizo presente que esta Cruz quedará unida en el tesoro de la Catedral a la espada victoriosa del Caudillo, e hizo resaltar que una vez más la Cruz ha sido el símbolo de la grandeza de Italia y de España en el mar latino.

A las cuatro de la tarde el conde Ciano salió para Sevilla en avión.

RECEPCION EN SEVILLA

SEVILLA.—El ministro de Italia conde Ciano, a su llegada a Sevilla fué objeto de una importante recepción por parte de las autoridades y del público, presidida por el general Queipo de Llano.

La ciudad se hallaba engalanada e iluminada en honor del ilustre huésped y en un cortijo andaluz se celebró más tarde una fiesta campestre del más puro estilo.

Por la noche tuvo lugar en el Alcázar Sevillano, un banquete, seguido de una recepción.

LA SALIDA DE SEVILLA

SEVILLA, 17.—A las cuatro cincuenta de la tarde de hoy, despe-

gaba en el aeródromo de Tablada el avión en que el conde Ciano, con otras personalidades que le acompañaban en varios aparatos, salió con dirección a Málaga.

Habían acudido a despedirle, el general Queipo de Llano, con su ayudante coronel Cuesta, los gobernadores militar y civil, el alcalde y el infante don Alfonso de Orleans.

Una compañía de Aviación, con bandera y música, rindió honores al ilustre huésped.

Antes de partir, el conde Ciano expresó a las autoridades su satisfacción por las muestras de simpatía recibidas desde el momento que desembarcó en Barcelona.

OBSEQUIOS AL CONDE CIANO

SEVILLA, 17.—El conde Ciano ha recibido en esta capital un magnífico estocque de acero toledano, verdadera obra de arte, con que le obsequia el pueblo de Toledo.

En Sevilla se le han hecho también varios obsequios, entre ellos las típicas "yemas del convento", que llevará a Italia.

PASEANDO POR LAS CALLES DE SEVILLA

SEVILLA, 17.—Esta mañana, a primera hora, estuvo el conde Ciano en la Giralda, contemplando desde allí el aspecto que ofrece la capital. Luego se retiró a descansar, y a las doce salió acompañado por el general Gamba y el gobernador de la Coruña, recorriendo a pie la calle de Las Sierras.

Al pasar por delante de un establecimiento, salió un obrero, ofreciendo al conde Ciano una caña de manzanilla. El ministro italiano la aceptó, dando las gracias en correcto castellano.

El público, entusiasmado, ovacionó al conde Ciano y a sus acompañantes.

BRILLANTE ASPECTO DE MALAGA

MALAGA, 17.—La ciudad presenta desde las primeras horas de la mañana el aspecto de las grandes solemnidades. Millares de banderas y gallardetes italianos y españoles ondean por todas partes.

En el puerto se levantó un gran arco de triunfo.

El conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, llegó en avión para despedir a su colega italiano conde Ciano. Se alojó en un cétrico hotel, cenando anoche con las autoridades.

También llegaron ayer tarde a este puerto los cruceros italianos "Duce d'Aosta", "Appendo", "Monte Dupoli" y "Eugenio di Savoia", juntamente con cuatro destructores. Las baterías de la costa se cruzaron los saludos de ordenanza con los buques mencionados.

A mediodía la animación era extraordinaria. El comercio cerró sus puertas.

Como hemos dicho, la ciudad ofrecía brillantísimo aspecto. En el puerto se habían gastado más de cincuenta mil metros de tela de los colores nacionales italianos y españoles.

A la entrada de la calle de Cuarteles se erigió otro magnífico arco de flores naturales, en cuyo centro campea el triple grito de "¡Franco!" y a los lados el de "Duce, Duce, Duce".

Mástiles con gallardetes formaban calle hasta la escalinata del embarcadero.

A la entrada de la Alameda, adornada también con banderas y emblemas, campeaba una inscripción con las siguientes palabras del señor Serrano Suñer: "España, que es un pueblo hidalgo, hará honor a vuestra ayuda".—Mencheta.

EN EL AERODROMO MALAGUENO

MALAGA, 17.—En el aeródromo se había congregado enorme gentío.

Al llegar los excelentísimos señores conde de Jordana y Fernández Cuesta, se les rindieron los honores correspondientes por una compañía de Aviación, con bandera y banderas. También formaban las fichas femeninas.

En el hangar principal—adornado con exquisito gusto para celebrar una recepción—fueron acomodándose las personalidades que iban acudiendo al aeródromo hasta que fué avistado el avión en que viajaba el conde Ciano.

En un avión llegaron poco después de las cinco el marqués de Lafayette, el príncipe, Graggio y los generales Butti y Mutti.

A las 5,25 hizo su aparición el aparato en que viajaban el conde Ciano con el señor Serrano Suñer, que tras majestuosa evolución tomó tierra minutos más tarde.

El conde Ciano descendió del

aparato seguido por el señor Serrano Suñer, mientras las bandas interpretaban el "Giovinezza" y el himno nacional de España.

El ministro del Exterior de Italia acompañado por el vicepresidente y ministro de Asuntos Extranjeros de España y los de Gobernación y Agricultura, revistó las fuerzas que le rindieron honores y luego presenció su desfile.

En el hangar atrás aludido se celebró una recepción y luego se obsequió al conde Ciano con un refrigerio.

Momentos después de la llegada del conde Ciano, aterrizaron también seis aviones más, conduciendo personalidades del séquito, fotógrafos y periodistas nacionales y extranjeros.

A las seis de la tarde, por la carretera de Cádiz, el conde Ciano, personalidades y séquitos, emprendieron la marcha con dirección a la capital.

Fuerzas de la Guardia civil y Milicias de segunda línea cubrían el trayecto, así como numeroso público que aclamó delirantemente al ilustre huésped de España.—Mencheta.

LA PARTIDA

MALAGA, 17.—El recibimiento que Málaga tributó al conde Ciano no puede describirse con palabras. Fué algo magnífico, apoteósico.

La comitiva hizo su entrada en la capital por la calle de Cuarteles, marchando por la Alameda al interior de la ciudad en dirección al puerto.

El conde Ciano, con el consúl de su país en Málaga, marchó a la Cruz de los Caídos, depositando una corona de laurel ante ella. Pendían de la corona cintas con los colores de España e Italia e iba dedicada especialmente a los aviadores Joaquín García Morato y Carlos de Haya. Acompañaron al conde Ciano en este acto representaciones de los fascios italianos.

En los Baños del Carmen, el Ayuntamiento obsequió con un refresco al conde Ciano y personalidades que le acompañaban. Durante el acto, un artista andaluz interpretó canciones y bailes típicos.

Al llegar al puerto, entre las frenéticas aclamaciones del gentío, el conde Ciano embarcó en la gasolinera que había de conducirle al "E. di Savoia", abrazado antes cordialmente a los ministros que se hallaban presentes.

Los cañones de las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza, contestadas por los cañones de grueso calibre de los buques italianos. Eran las siete y veinticinco, y momentos más tarde levaba anclas y zarpaba rumbo a Italia el "Eugenio di Savoia" en que viajaba S. E. el conde Ciano, y demás buques que le escoltan.—Mencheta.

LOS MINISTROS ABANDONAN MALAGA

MALAGA, 17.—Esta noche han partido con dirección a Sevilla el excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Mañana saldrán con dirección a la misma capital los excelentísimos señores conde de Jordana y don Raimundo Fernández Cuesta.—Mencheta.

COMENTARIOS FRANCESES AL VIAJE DEL CONDE CIANO

PARIS, 17.—En los elementos de izquierda se ha iniciado una campaña con motivo del viaje del conde Ciano a España.

Dicen que este viaje resulta un viaje contra Francia. La campaña alarmista se hace desde las columnas de la Prensa de izquierdas. Uno de los periódicos dice que ahora más que nunca el Gobierno francés debe retener el oro español que se halla en Francia, ya que ese oro—según los belicistas—es un peligro para Francia.

Dicen al mismo tiempo que la unión de Italia y España supone una tercera frontera en caso de guerra.

Por su parte, el periódico "L'Epoca" dice que en algunos centros políticos de Francia se ha querido restar importancia al viaje del conde Ciano, diciendo que era sólo un viaje por motivos sentimentales.

El periódico dice que se engañan los que así opinen, pues lo cierto es que el viaje ha tenido importancia política y al mismo tiempo importancia económica.

Frente a la campaña de los periódicos de izquierda, los periódicos de derechas dicen que, efectivamente, el viaje del ministro italiano a España ha tenido importancia; pero culpa a los elementos del Frente Popular francés de que esta importancia haya sido mayor de lo que a Francia conviene, pues dichos elementos se han empeñado, contra los consejos de los franceses sensatos, en establecer una diferencia honda entre Francia y España.

Commemoración del Alzamiento Nacional y de la Fiesta de Exaltación del Trabajo

Programa Oficial para el día 18

A las nueve de la mañana volteo de campanas y disparo de bombas, recorriendo las calles de la ciudad la banda municipal de música.

A las once misa rezada en la Santa Iglesia Catedral Basílica por el eterno descanso de los Caídos en la Cruzada Nacional, con asistencia de todas las autoridades.

A las doce inauguración y bendición del Comedor de Hermandad, que en la carretera de la Coruña será atendido por Auxilio Social.

A las doce y media concierto en la Plaza de España por la banda municipal.

A las 14, comidas colectivas en las empresas de trabajo.

A las 20, concierto en la Plaza de España.

Durante todo el día ondeará la enseña nacional en la torre más alta del Palacio del Ayuntamiento. Para los presentes actos no se cursarán invitaciones especiales. Se ruega al vecindario de Lugo que engalane las fachadas de sus casas y establecimientos mercantiles.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Lugo, 17 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

URODONAL conserva la juventud

LUGO AL DIA Revistió gran esplendor la fiesta del Carmen en Lugo

Se festejó el día del Carmen en Lugo con solemnidad. En la capilla de la Virgen hubo los cultos anunciados con gran afluencia de fieles. Por la tarde salió de aquel templo la procesión que recorrió la ciudad en medio de la mayor brillantez. La tarde se mostró apacible, a pesar que en algunos momentos del día hubo presagios de agua.

Por la mañana se postuló para la Biblioteca del Marino, instalándose mesas petitorias, que presidían distinguidas señoras y señoritas de la localidad, en lugares estratégicos. La recaudación, según las noticias que se tienen, resultó bastante lucida.

Por las salidas de espectáculos no hubo nada saliente. Así y todo la animación en estos lugares no decayó. También la hubo durante todo el día por las calles y plazas de la ciudad.

Pasamos al lunes que también fue día que amenazó lluvia, llegando a caer ligeramente a ratos.

Fue una jornada silenciosa y preparatoria de los actos que hoy se van a celebrar con motivo de la conmemoración del Alzamiento Nacional y de la Exaltación del Trabajo.

No hubo otra cosa. Es decir, si en el Cine España se presentó la flor y cogollo de la flamenca lírica que saturó aquel local de fandanguillos, bulerías, etc. Las guitarras de Teodomiro García y Rubio de Paradás rayaron el aire de falsetas. La cola del "vestido" alunarado de Manolita dibujó de chulapería gitana el tabladillo. La "Niña de la Puebla", principal personaje de esta agrupación de ópera flamenca, y otros "cantaores", entre los que destaca Luquitas de Marchena, enardecieron al público con tarantás, milongas y columbianas. En fin, hemos vivido unos momentos de flamenquismo puro, aquí, en Lugo, en donde estamos tan apartados de esas cosas.

Extraordinario esplendor revistieron los diferentes actos celebrados el domingo en Lugo con motivo de la festividad de Nuestra Señora la Santísima Virgen del Carmen. Todos los cultos celebrados en la capilla del Carmen se vieron concurridísimos.

El altar mayor se hallaba admirablemente adornado con profusión de flores y alumbrado, siendo hermosísimo el aspecto que ofrecía.

Durante toda la mañana se celebraron misas rezadas y a las ocho tuvo lugar la de comunión general.

El número de fieles que acudió a recibir el sagrado Manjar era tan numeroso que invadía totalmente el templo.

A las once se celebró la misa solemne en la que ofició el presbítero don Antonio Arias Pérez.

Después del Evangelio el Dr. Novoa Fuentetaja ocupó la sagrada cátedra, pronunciando con suma elocuencia el panegírico del Carmen que fue escuchado con gran fervor por el elevado número de fieles que asistió a la misa.

La capilla de voces de la Catedral interpretó la partitura de la misa de J. Lambert, y en el ofertorio un precioso motete a la Virgen del Carmen, del beneficiado organista don Julián Corral Huerta.

A la terminación de la misa se hizo la exposición del Santísimo que quedó expuesto a la adoración de los fieles hasta los cultos de la tarde.

Estos dieron comienzo a las siete, rezándose la estación, rosario y el ejercicio de la novena correspondiente al último día, terminando con la Reserva y la bendición dada

con el Santísimo, por el doctoral del Cabildo Dr. Garrote Martín.

LA PROCESION SOLEMNE

Un acto verdaderamente solemne y grandioso ha sido indudablemente el de la procesión que salió de la capilla del Carmen minutos después de las siete y media de la tarde. Fue un acto que sirvió para poner de manifiesto una vez más la gran devoción que en Lugo se siente a la Virgen del Carmen.

Figuraban en la religiosa comitiva después de la cruz y los ciriales, los estandartes de las congregaciones religiosas de la ciudad, la bandera de la Juventud Feminina de Acción Católica que conducía la señorita de Dungal acompañada de las señoritas de Codedido, Pedreira, Quintana y Fraga, todas luciendo la clásica mantilla española; y la bandera de la Juventud Católica masculina.

El estandarte de la Asociación de las Hijas de María lo llevaba el secretario del Ayuntamiento señor Pérez de Guerra, y el Guión de la Cofradía del Carmen era conducido por el comandante médico de la Armada don Honorato Iglesias López, y los comandantes de Infantería don Luis Contreras y don Juan Yáñez que portaban las cintas.

La imagen de la Santísima Virgen, cuya peana iba con mucho gusto adornada, era conducida por cofrades del Carmen, dándole escolta la escuadra de gastadores de Infantería.

Las jóvenes de la Sección Feminina de O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, numerosas señoras, señoritas, ca-

balleros y sacerdotes, formando en dos larguissimas filas iban alumbrando.

Detrás de la Virgen formaba un nutrido grupo de niñas vestidas con traje blanco.

Ofició de preste, el M. I. señor Provisor del Obispado y doctoral de la Basílica don Angel Garrote Martín, asistido del beneficiado don Miguel Novoa Fuentetaja y del mayor-domo del Seminario Conciliar don Daniel Sarandeses.

Detrás iban los miembros de la Junta de la Cofradía del Carmen. Presidían la procesión los gobernadores militar y civil de la provincia, señores Gil de Arevalo y Sousa Menéndez Conde; el alcalde señor Macía Valado; el jefe provincial del Movimiento señor Ferreiro y el coronel jefe del Regimiento Infantería de Zaragoza, señor Pedreira.

Cerraban la comitiva la banda de música municipal y un piquete del Regimiento Infantería de Zaragoza con las banderas de cornetas y tambores.

Los balcones de las casas en las calles del itinerario que recorrió la procesión, se hallaban engalanados con colgaduras.

Al llegar la procesión de regreso al Carmen, antes de penetrar en el templo, se cantó la Salve popular, terminando este solemnisimo acto con la Despedida a la Virgen y la Ofrenda de velas.

Los notables sermones que pronunció el elocuente orador sagrado don Miguel Novoa Fuentetaja, y la acertada labor realizada por la capilla de la Catedral bajo la dirección del beneficiado organista señor Corral Huerta, contribuyeron grandemente al esplendor del novenario del Carmen.

Muchas fueron las felicitaciones que recibieron los señores de la Cofradía del Carmen por la extraordinaria solemnidad que han sabido imprimir a los diferentes actos celebrados este año, y a ellas unimos la nuestra.

Crónica de sociedad

PRIMERA COMUNION Y TOMA DE HABITO.

En la capilla de las Salesas y ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús, artísticamente adornado, han recibido por primera vez el Pan de los Angeles, los hijos de nuestro apreciable amigo el teniente don Marcelo Regueiro Méndez, María Luisa y José Luis.

El reverendo padre Balbuena dirigieron después una hermosa plática a los que habían recibido al Señor.

A continuación recibió los hábitos de novicia de la misma Comunidad, su hija mayor María de los Angeles, a la que se le ha impuesto el nombre de Hermana Gabriela.

Hallábase presente en estos actos su director espiritual reverendo padre Guillén, quien hizo los honores de ceremonia.

Enviamos a los señores de Regueiro nuestra más cordial enhorabuena.

LOS QUE VIAJAN

Regresó de Madrid el médico de Emigración, don Jesús Correa Calderón.

Se encuentra estos días en Lugo el coronel médico, jefe de los servicios sanitarios de la Región, don Miguel Parrilla.

Nuevamente se encuentra en esta ciudad don Luis Fenollera Belón.

PRIMERA COMUNION

El domingo recibió la primera comunión en el templo de los reverendos padres Franciscanos la monísima niña Rosita Vázquez Pereira, hija de la señora viuda de Vázquez Barcia.

La comulgante y su madre recibieron muchas felicitaciones por este acontecimiento familiar, a las cuales sumamos la nuestra efusiva.

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Ganadería, con fecha 6 del actual, me dice lo que sigue:

"Excmo. Sr.: En el "Boletín Oficial del Estado", número 517, de 22 de marzo de 1938, se inserta un Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, complemento de otras anteriores, que se refieren a las normas sobre clasificación del ganado de abasto y facultades y obligaciones de los organismos encargados de su ejecución.

En el artículo tercero de la expresada Orden, se determina la prohibición de sacrificar animales de vida, de recría o producción; que tan beneficiosa influencia ha ejercido para conservar nuestra riqueza pecuaria.

Estas mismas disposiciones fueron difundidas por medio de la Circular número 3, de 12 de febrero de 1938, en defensa de las hembras, para asegurar la reproducción de las diferentes especies, e impedir la desaparición de tan esencial medio para incrementar la ganadería.

El sacrificio de hembras prohibido por las mencionadas Ordenes y Circular número 3 antes citadas, se ha respetado en general, si bien no con igual rigor en todas las provincias y ante los grandes perjuicios que para la riqueza colectiva representaría el dejar en desuso aquéllas; esta Jefatura del Servicio Nacional de Ganadería, ha resuelto insistir, para que por medio del "Boletín Oficial" de la provincia, de la Prensa y por cuantos medios le sugiera su celo, se recuerde a prohibición de sacrificar hembras, especialmente a las Autoridades, inspectores Veterinarios de los mataderos y ganaderos en general".

Lo que se transcribe en este periódico oficial para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Lugo, 14 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador, Leopoldo Sousa Menéndez-Conde.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Lugo

En el tablón de anuncios del establecimiento se halla expuesto al público el correspondiente a la convocatoria de exámenes de convalidación para aquellos estudiantes que los han sufrido bajo el dominio rojo en los Institutos de la región liberada simultáneamente con Madrid, que pueden verificar en este Instituto los aspirantes que lo deseen.

Serán solicitados tales exámenes en lo que resta del mes de julio actual, y dentro de la primera quincena de agosto será señalado el día o días en que han de verificarse.

También se abre una convocatoria para los alumnos que por persecución a ellos o a sus familias o por cualquier otro motivo de fuerza mayor o también por no querer a las garantías del Frente Popular, no hubieran podido realizar sus estudios ni exámenes con carácter oficial. La expresada convocatoria tendrá lugar en los meses de septiembre y enero próximos, haciendo la matrícula, respectivamente, en los meses de agosto y diciembre.

Lugo, 15 de julio de 1939. Año de la Victoria.

Sanatorio quirúrgico del Pilar

Cirugía general - Especialidades

Faustino Rodríguez Segade
Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra

Salvador Fernández Martínez
Ex-médico cirujano auxiliar del Hospital de Santiago

Cirugía general - Garganta, nariz y oídos

Cirugía general - Enfermedades de la mujer - Ginecología

Apertura el día 1.º de Agosto de 1939

General Mota 11-1.º (antes Avenida de Moret) LUGO

REAL TESORO

Exquisitos Pochos, Vinos y Cofias

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González

José Antonio Primo de Rivera, 19 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

J. Rodríguez Pedreira
Médico Puericultor

Ex-Jefe de los Servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores de Madrid, de las Clínicas de Madrid y extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis

Avenida de la Coruña, 21 - 1.º (Frente a la Puerta de S. Fernando)

NOTICIAS LOCAL

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de don Manuel Figueroa Barros, en la calle de San Pedro.

El día 24 del actual se celebrarán en honor a Santa Cristina, en la parroquia de San Román del municipio de esta ciudad, solemnes fiestas que el ex combatiente Serafín Arias Vázquez ofrece por su feliz y victorioso regreso.

Habrán dicho día dos misas rezadas y procesión, amanzando las fiestas profanas una banda de música.

Ha sido nombrado administrador principal de Correos de Lugo, el jefe de Administración de dicho Cuerpo don Enrique Estévez Fernández, quien se posesionó el sábado de su cargo.

El domingo se abrió nuevamente al culto la capilla del Pilar de la Basílica, después de terminadas las obras de colocación del nuevo entarimado.

Con tal motivo se celebró a las ocho de la mañana una misa cantada en el altar de la Virgen del Pilar.

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla una cadena con una medalla a disposición de quien acredite ser su dueño.

Por la Alcaldía de esta capital han sido multadas Dora García y Faustina López, por infracción de las Ordenanzas municipales.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público 350 kilos de pescado.

Datos meteorológicos correspondientes al día 17 de julio de 1939:

Temperatura máxima, 19,5 grados.

Temperatura mínima, 3,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, 0,1 litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, Sur.

Estado del cielo, cubierto.

Humedad del aire, 63 por 100.

Registro civil:

Día 17.—Nacimientos: Julio Vázquez López, Calde; Rogelio González Fernández, idem.

Defunciones: Manuel Flores Castro, dos meses; Melán; Amelia Álvarez Rodríguez, ocho meses; Albeiros; Manuel Gorgoso Pérez, cinco meses; Lugo.

Comisión local de Gobierno militar

Subsidio al Combatiente de Corgo

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios del subsidio de este municipio, que los días 19 y 22 del corriente se hará el pago de la nómina correspondiente al mes de junio.

El jefe local

Gobierno militar

Caja de Recluta núm. 51 de Lugo

Acordado por la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja, celebrar sesión el día 28 del actual, los ayuntamientos de la provincia presentarán a reconocimiento a todos los mozos clasificados como EXCLUIDO TEMPORALMENTE DEL CONTINGENTE que cumpla dentro del mes actual los seis meses desde el último reconocimiento y sean de los reemplazos de 1936 a 1941 ambos inclusive. De haber.

Presentarán asimismo a todo mozo prófugo o clasificado inútil de cualquiera de los tres grupos que hubiera dejado de sufrir la revisión extraordinaria y sea de los reemplazos que han estado movilizados, aunque estuviera licenciado su reemplazo.

Se recuerda a los señores alcaldes la obligación de que los mozos vengán acompañados de Comisionado nombrado para la identificación de aquéllos.

Lugo, 15 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El comandante jefe de la Caja, Juan Yáñez.

«Boletín Oficial de la provincia»

Inserta el de ayer lo siguiente:

Circular del Gobierno civil referente a la desaparición de una demente llamada Leonisa Ferreiro, vecina de la parroquia de Moreda en el municipio de Taboada.

Decreto del Ministerio de la Gobernación creando el premio anual "Calvo Sotelo".

Orden anunciando el concurso para el premio anual "Calvo Sotelo", correspondiente al año 1939.

Edictos de los ayuntamientos de Lámbara, Los Nogaes y Riotorto, sobre cuestiones de trámite.

Edictos de varios juzgados de la provincia.

Limosna para la misa sabbatina en el altar de la Virgen de los Ojos Grandes

Recaudación de la Librería Religiosa de María Blanco:

Luis L. Martí, 5 pesetas; Dolores López Petreira, 5; María L. Martí, 5; Manuel L. Troncoso e hijos, 5; Josefina García, de Vergne, 5; una devota de la Santísima Virgen, 1; Josefina Márquez Tallón, 2; una devota de la Santísima Virgen, 2; viuda de Jesús Franco Rivas, 5.

Remedios Díaz

VIUDA DE VILAS

PROFESORA EN PARTOS

Auxiliar en Medicina y Cirugía

INYECCIONES

Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º

(Frente a la Puerta de San Fernando)

"LA SALUD"

CASA DE BAÑOS

Rubine, 22 Riazor La Coruña

Tienen excelsa virtud los baños de "La Salud," LA MEJOR DE GALICIA

HOY, MARTES, en el TEATRO CIRCULO

A las 6-8 y 10'30

La exquisita y encantadora **MARIE BELL** con el prestigioso actor **ALBERT PREJEAN** en la seductora comedia musical, de fina gracia y alegría desbordante

Su alteza la vendedora

Mañana-Monumental

CLAUDETTE COLBERT en **LA CONFIDENTE** EL HIJO IMPROVISADO

Un JEREZ QUINA

insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito

Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

HONORATO IGLESIAS

MÉDICO TISIÓLOGO RAYOS X

Comandante médico de la Armada - De las Clínicas de Pastarroyo y Maurer

Neumotorax, frenectomía, frenalcoholización, apicolisis y demás tratamientos colapso terapicos

Diagnóstico precoz de actividad de las lesiones tuberculosas

Quiroga Ballesteros, 1-1.º LUGO

ALONSO

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes - Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro, 18 - Teléfono, 69 - LUGO

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCIÓN CENTRAL

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (enfrente de la Joyería de Manso)

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio: Madrid, Alcalá, 43

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Setenta y cinco años de existencia

Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Rebo

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Cine España

HOY

A las 6-8 y 10'45

Un film ESPAÑOL interesante y bello por su asunto y por su presentación

El negro que tenía el alma blanca

Con Marino Barreto, Antonita Coime, Pepe Cale y el mago de la canción ANGELILLO el divo que canta y encanta con la magia de su voz

A las 4

La Ciudad sin Ley

Mañana-Fémia

Toda una mujer

Ann Harding

Jueves

La superproducción española

Patricio miró una estrella

CABREIROÁ

Enfermedades del estómago, Hiperclorhidrias, Gastralgias, Hígado, Artrismo en todas sus manifestaciones

Temporada oficial: 1.º de Julio a 30 Septiembre

Datos Hoteles Baleario Cabreiroá - VERIN

A Barcelona se puede ir en pocas horas pasando por Valladolid

Si quiere viajar rápidamente al precio de tercera clase en un tren excepcionalmente confortable que le ofrece un servicio de lujo a un precio económico, utilice el expreso que la Compañía de M. Z. A. ha establecido entre Valladolid y Barcelona.

Si desea que sus encargos lleguen rápidamente pidan que sean enviados por medio de este tren.

ALONSO

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes - Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro, 18 - Teléfono, 69 - LUGO

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera, (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morat), tiene calefacción y cuarto de baño, informarán en la casa número 11 primera derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los amplios bajos de la casa número 8 de la calle de José Antonio Primo de Rivera, en el edificio donde están las oficinas de la C. N. S. En el segundo piso de la misma informarán.

SE ARRIENDA el segundo piso de la casa número 19 de la calle de San Roque, con cuarto de baño, muy soleado y amplio. Informarán en la misma de once a una y de cuatro a seis.

PISO principal con seis amplias habitaciones y cuarto de baño, todo soleado, vistas todas caras y propio para consultorio, etc., sito en la Plaza de España, 18. Informes en el segundo, de diez a doce de la mañana. Precio, 150 pesetas al mes.

Subastas

SUBASTA.—El día 23 del corriente mes de julio a las doce se celebrará la venta en pública subasta de la casa número 14 de la calle de Recatelo en esta ciudad, compuesta de planta baja y dos pisos, y de una huerta en el lugar del Garañón, libros de todo gravamen. Para informes dirigirse a la Federación Católica Agraria, calle de la Cruz, 3, donde tendrá lugar la subasta, reservándose el vendedor el derecho de adjudicación.

SUBASTA.—El día 23 del corriente mes de julio, a las cinco de la tarde, se celebrará en Castro de Ribera de Lea la venta en pública subasta de una casa situada en el camino que va a la feria del Monte, a inmediaciones del Campo de la Feria. Dicha casa consta de planta baja y piso alto; patio con amplias dependencias para leñas, pajar, horno, sobre, unidas a la casa, cerrada sobre sí y pozo. Está libre de gravámenes e inscrita en el Registro de la Propiedad. La subasta se verificará en la casa de don Oscar Freire, de Castro, y el vendedor se reserva el derecho de adjudicación.

SUBASTA.—El próximo día 31 del presente mes de julio, a la hora de doce se celebrará en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, de esta capital, la venta en pública subasta de la casa señalada con el número 10 de la calle de San Roque de esta población, la que consta de bajos y planta alta. No se admitirán posturas inferiores a la cantidad de 80.000 pesetas y los licitadores para poder serlo necesitarán consignar previamente en poder del citado Notario el 10 por 100 de la expresada cantidad. El pliego de condiciones y demás por que ha de regirse dicha subasta se pondrá de manifiesto en el acto de la celebración de la misma.

Traspasos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informes en la misma.

TRASPASO.—Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Euzenave, 4.

Ventas

SE VENDE la casa número 5 de la Rincónada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 19 (comercio).

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.798 metros cuadrados, con 1.103 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados, cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 24 metros, calle Hornos, 81, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 328 edificios en planta baja, destinados a frutales (jaulas independientes). Frente patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 26 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificios planta baja (almacén), 6 metros calle Montevideo, por 24,80 fondo. Rentan aproximadamente un siete. Informarán don Manuel Vaiga Lago, París Agrícola, casa Ferrer, 22-segunda, Lugo.

SE VENDE en Gerzid (Orol), una finca de labor amurallada, extensión 200 ferrados, comprendiendo labradíos, prados, frutales y montes con robles y pinos. Carretera, luz eléctrica y agua. Espléndida casa vivienda. Informes, Antonio Agrelo, Gerzid.

VENTA de la casa número 2 de Paraday de Arriba, de nueva construcción, compuesta de planta baja y piso con huerta a su parte posterior. En la misma informarán.

SE VENDE casa con buenas vistas en una de las calles más céntricas de la capital. Para informes, en Juan Montes, 1, de cuatro a cinco de la tarde.

COMPRARE toda clase de muebles, enseres, papeletas del Monte de Piedad y ropas, todo de ocasión. Nadie malvendida ni haga compras sin avisar o visitar el Comercio de Ocasiones sito en la Plaza de España, 18, Lugo.

VENDO BASCULA mil kilos y cuenta media bocoyes muy buen uso. Informes carretera Coruña, 6, almacén.

SE VENDEN varias rentas forales en el Ayuntamiento de Rivas del Sil (San Claudio). Darán informes detallados en el despacho del procurador de Quiroga, don Nicomedes Polanco.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE máquina de escribir José Antonio Primo de Rivera, 9-segundo.

SE VENDE la casa número 22 de la calle de la Tinería. Para informes, Rivadenseira, 10 segundo.

SE VENDEN unos solares en el camino llamado de Montirón. Darán razón en la Ronda de Castilla, 84 (Automóvil industrial).

MAQUINA MAJADORA.—Se vende una máquina majadora casi nueva, motor marca "Victor", provista de carros y utensilios necesarios para ponerla en marcha. Para informes, dirigirse a Manuel López Neira, Castro de Rey, Otero, Lugo.

SOLARES.—Se venden en la Ciudad Jardín, con vistas a dos calles. Haga su casa en el punto más hermoso de Lugo. También se vende una hermosa casa. Casimiro Fernández.

VENTA de solares en la calle de Nicomedes Pastor Díaz. Facilidades de pago. Razón, en general Mola, número 22.

HIERBA.—Se vende la de un prado de 44 ferrados de extensión, situado en Mosteiro, lugar de Couso (Otero de Rey). Informará Germán Obarrio, en el Hotel Oriental, calle del Generalísimo Franco, número 2.

HALLAZGO.—En la parroquia de San Juan de Tirimol y Ayuntamiento de Lugo, el 13 de julio, a hora de doce de la mañana, recogió una vaca Bernardo Varela Castro, vecino de la misma, y por lo tanto lo pongo en conocimiento para que el que se le extraviase la venga a recoger a Tirimol. Las señas de la vaca son: color teixo, la cabeza blanca y vetas negras.

Tirimol, 16 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—Bernardo Varela Castro.

SE VENDE un piano marca buena y económico. Informes en esta Administración.

SE VENDE la casa número 62 del 18 de Julio. Informan en el bajo.

Varios

REPRESENTANTES en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escríbid: AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA.

ENSEÑANZA.—Se dan pasantías a domicilio, de ingreso; Bachillerato y Magisterio, por profesor del grado superior. Para informes, "La Moda", Calvo Sotelo, número 4.

CAMBIO aparato de radio marca "Phis", nuevo, por máquina de escribir. Proposiciones por escrito a Bem, en esta Administración.

AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

COMPRO casa de 20 a 25 mil pesetas. Para informes en esta Administración.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera). El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de las obligaciones se sanciona con multa de 10 a 200 pesetas.

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo. Conde Pallares, número 16-segundo.

JOVEN con conocimientos de mecanografía y demás de oficina ofrece su servicio para dentro o fuera de la capital. Informes, en esta Administración.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Con objeto de asistir a los actos que se celebrarán con motivo de la festividad del día, ordeno a todos los camaradas cadetes, flechas y pelayos se presenten debidamente uniformados en su cuartel José Antonio a las diez y cuarto en punto de la mañana.

Se pasará lista sancionando a los camaradas que sin causa justificada falten a esta citación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 18 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de O. J., Luis Ameijide.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Conmemorándose en el día de hoy la gloriosa fecha del Alzamiento Nacional y celebrándose a la vez la Fiesta de Exaltación del Trabajo, se ordena a todos los camaradas asistentes debidamente uniformados a los actos que se indican en el programa oficial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 13 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe provincial del Movimiento, Ramón Ferreiro.

Hietos

Hijo de ROMAN FERNANDEZ
Ferretería Asturiano, Santo Domingo, 11

Consigna de la C. N. S. que hoy será leída por los empresarios al final de la comida fraternal con sus obreros en la Fiesta de la Exaltación del Trabajo

La Fiesta de Exaltación del Trabajo que aquí nos reúne en estas horas de victoria y de paz de España, no es una fiesta de odios en la que hay que agitar con aire de motín, afanes e inquietudes de machudumbres trabajadores. No hay aquí bullicio ni tumulto, ni se precisa ninguna exhibición de poder de la holganza. Todo aquello para siempre. Nos congregamos ahora en la intimidad del hogar común donde trabajamos para conocernos y para aprender a amarnos con alegría, fortaleciendo nuestra unidad.

Nuestra fiesta coincide con aquella fecha venturosa, en que el invicto Caudillo hizo brillar por la historia, con los arbores de la san gre derramada el amanecer de una vida nueva, cuyo nervio es el espíritu del trabajo, definido en un Fuero, no como mercancía vil, sino como atributo de honor de jerarquía, que crea en quien lo ejerce el orgullo de una responsabilidad y que se nos exige a todos como un servicio a la Patria, por lo que hay que prestarlo con el máximo rendimiento y con verdadero espíritu de milicia.

Este concepto del trabajo informa el contenido de la auténtica Revolución Nacional y es sustancia del Nuevo Estado Español que acepta, como norma sagrada para anular radicalmente la lucha de clases, la imposición rigurosa de la justicia social. Una justicia social que no se extienda tan sólo a mejorar los salarios, exigiendo que sean suficientes para que el trabajador y su familia satisfagan con decoro y con holgura las necesidades vitales de su sustento y de su vivienda saludable, sino que permita a las clases humildes el acceso a un nivel más alto, satisfaciendo también las necesidades del espíritu con la cultura y la educación y proporcionándoles la alegría de un descanso y de su recreo con el bienestar que corresponde a los que trabajan sirviendo a España. Por eso el Nuevo Estado autoritario Nacional Sindicalista, velará atento porque ineludiblemente todos los españoles, desde los más poderosos, cumplan este deber de justicia y nada turbe el equilibrio y la armonía del mundo de la producción, imponiendo a la par a todos una sola preocupación y un empeño fundamental: El de producir y crear por el servicio del trabajo, rendido con eficacia inextinguible la grandeza de España.

Momentos difíciles son en verdad los que vivimos como consecuencia de la guerra más dura de nuestra Historia. Pero sobre ello se cierne la luminosa esperanza de una pronta reconstrucción de la Patria, y de una era feliz de prosperidad fecunda, si todos sabemos aportar sin esfuerzo cotidiano al servicio del interés supremo de España, unidos y enlazados en un haz de hermandad, a los que en las trincheras combatieron los vínculos fraternales un ideal común de redimir a España. España ahora redimida nos conjura por los que traigan su sangre generosa que traigamos a la vida llega de afanes de la producción aquel ambiente puro de las trincheras y consagremos la condición de hermanos a los productores todos. Nuestra hermandad no es aquella vaga y huera solidaridad humana que exhibía el marxismo, mera trabazón materialista de los intereses. Nace de un mismo destino cristiano de trabajo y de un mismo concepto de la vida informada por los ideales eternos de nuestra tradición, a los que se sirven a través de una Patria imperial, hecha grande e idónea para cumplir otra vez en la historia la misión universal a que está predestinada.

Al celebrar el ágape de nuestra fraternidad y de nuestra alianza para la gran cruzada de trabajo, creador de la España fuerte, nos reunimos aquí hoy en esta gran familia de nuestra empresa. Todos, cada uno en su puesto, como en un batallón del Ejército de la paz afirmamos ahora que desde esta célula

de la inmensa y varia colmena del trabajo nacional, desde esta comunidad productora cuya unidad social robustece la conciencia de sentimientos militantes de esta España sindical y fraterna, prometemos entregarnos con alegría a la tarea de plasmar con nuestros cuerpos sin fatiga, la Patria Una, Grande y Libre que ambicionaron nuestros padres y que está forjando la Majestad señora de nuestro Caudillo, ¡Arriba España!

Se cantarán los himnos del Movimiento y el empresario dará el grito de España, Una, Grande y Libre.

Buen negocio

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa importante café, existente en punto céntrico de esta capital. Diríjase a la AGENCIA REIJA en la calle de San Marcos, 27-primero, teléfono 29, Lugo.

CLINICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER
Neerastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

BALNEARIO DE CELTIGOS
Estación de SARRIA (provincia de LUGO)
Agua bicarbonatada, sódica, silicatada, fluorurada, litínica, entron cian y sulfúridica
Contienen cantidad de **RADIO de 1.522** voltios hora litro
Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.
Aplicación de **Lodos Radíferos** Baños generales. Duchas los célebres **AGUA EN BEBIDA**
Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

Manuel G. López
de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Cá-Médico Asistente del Hospital de la Princesa.
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
CONSULTA CLÍNICA: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"
LUGO

Tomás Gómez Yañez
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Bolaño Rivadenseira núm. 5 bis 1.º

PAULINO DIEGO SOTO
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
De la Casa Salud Va. decilla y Jardín de la Infancia
de Santander
Hotel Alicia - LUGO - Teléfono-107



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padezco también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Círculo de las Artes de Lugo
Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad que el pago de intereses correspondientes al vencimiento primero del actual, tendrá lugar en la Secretaría de la misma los días 20, 21 y 22 del actual, desde las quince a las diecisiete horas.
Lugo, 15 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

CENTRO DE NEGOCIOS
de **MANUEL F. REIJA**
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Cesiones en Of. cimas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

CLINICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER
Neerastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

BALNEARIO DE CELTIGOS
Estación de SARRIA (provincia de LUGO)
Agua bicarbonatada, sódica, silicatada, fluorurada, litínica, entron cian y sulfúridica
Contienen cantidad de **RADIO de 1.522** voltios hora litro
Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.
Aplicación de **Lodos Radíferos** Baños generales. Duchas los célebres **AGUA EN BEBIDA**
Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

Manuel G. López
de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Cá-Médico Asistente del Hospital de la Princesa.
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
CONSULTA CLÍNICA: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"
LUGO

Tomás Gómez Yañez
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Bolaño Rivadenseira núm. 5 bis 1.º

PAULINO DIEGO SOTO
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
De la Casa Salud Va. decilla y Jardín de la Infancia
de Santander
Hotel Alicia - LUGO - Teléfono-107

ENTRETIMIENTO

Yoístas y egoístas

Por F. Pedro de Iberia

El yoísmo deberá ser lo contrario del egoísmo. La palabra egoísmo ha sido desprestigiada, conde nada, y su rehabilitación honrosa es casi imposible. El yoísmo viene a llenar ese vacío que conviene llenar. Son casi anverso y reverso del yo... El egoísmo bien limitado, debería ser legal, ordenado, plausible, conveniente. Pues, nó... La voz popular grita: "¡Ese es un egoísta!" para execrar a alguno. ¡Desdichada palabra, triste destino del yo! ¡Y, eso, que nació bien hecha, bonita, pintapardada para un destino glorioso...! Pues, nó... ¡al infierno!, ¡al de los condenados! Todos los pueblos llaman egoísta al que, tocándole el turno, se niega a ser héroe; y detestan al toro manso que huye del trapo y la escocada... La Biblia, la Divina Comedia, el Catecismo, condenan a los egoístas... Habría que hacer una revolución más gorda que todas las habidas, para hacer circular como moneda buena esas palabras tan expresivas y casi poco sonoras: egoísmo, egoísta... En el interin, pongamos el yoísmo como doctrina, idea y sentimiento, y formemos la secta de los yoístas como de seres, que cultivan la euanimidad y la sindéresis, con facultad ponderativa admirable.

El yoísmo tiene vieja tradición, fundamentos arcaicos, fuentes arqueológicas, paleográficas, epigráficas, y no se diga si filosóficas. El Dios de Judá y de Israel que nos dicen hizo a su pueblo a su imagen y semejanza, usaba, casi como estribillo de todas sus proclamas: "Yo, tu Dios..." "Yo soy el que soy" y las gentes de tal escuela llegaron hasta lo presente haciendo distinciones entre el yo y el no-yo... "¿Quién soy yo?" preguntaba San Francisco de Asís en la noche del monte Alvernia...

Los yoístas, investigadores de la persona propia, tuvieron notable ramificación pagana. Sócrates fue el autor del "Gnothi seauton", la inscripción "Conócete a tí mismo" del frontón del templo de Delfos, y que los romanos leyeron: "Nosee te ipsum". En lenguaje cervantino se dijo: "Has de poner los ojos en tí mismo, que es el más difícil conocimiento que puede imaginarse..." Pudo añadirse: "...y de los más convenientes". Toda la filosofía coloca entre los criterios de conocimiento el del propio yo con notas de ventaja por lo de ser inalienable, inviolable e imprescriptible. Los otros criterios comenzando por el de autoridad han de ayudar a la verdad del yo que, en el peor de

los casos, suele resucitar al tercer día de entre los muertos. La Iglesia es, pues, quien más recomienda fortificar ese criterio del yo o de la propia conciencia. La misa, solemnisísima, comienza a poco con aquella variante del "Yo pecador" que es la confesión del "mea culpa, mea culpa, mea máxima culpa", continuación del propuesto examen de conciencia. Así, ordenando el yo se va conquistando la verdad, cumpliendo el Evangelio: "el reino de los cielos está dentro de vosotros mismos". Es la ley de Dios, luz en las tinieblas, dejando solos, frente a frente, al Creador y a la criatura. ¡Máxima Victoria que hace coincidir a los vencedores y vencidos, con aquella Victoria lográndose sobre sí mismos! Y el discípulo puede decir con el maestro su yoísmo: "Ego sum lux, et via, et veritas et vita": "Yo soy la luz, el camino, la verdad y la vida". (Conversión de S. Agustín)...

A. Grandío
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Clínica general y de la especialidad
Quiroga Ballosteros, 5-1.º LUGO

¿Otro buen coñac?
¿Qué es preferido?
COÑAC VENERABLE
Marqués del Mérito

Contable - Mecanógrafo
muy práctico en oficina y redacción comercial, se ofrece por las tardes. Inmejorables referencias. Diríjase por escrito al apartado de Correos núm. 57.

Angela Pardo Celado
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º Izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413 LUGO

Clases de Taquígrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

¿Un buen coñac?
COÑAC JEREZANO
Marqués del Mérito

"RIAR"
AGENCIA DE NEGOCIOS
Alvaro Armas González
Lic. en Derecho y Procurador en ejercicio
José A. Rielo Carballeda
Secretario de Administración Local
Penales, actos últimas voluntades, planos, RELACIONES DE BIENES, legalizaciones, escritos, compra-ventas, hipotecas, traspasos, cobro créditos, cuentas municipales, documentos de Ayuntamientos, pensiones, clases pasivas, ingresos, etc., etc.
Clérigos, 17 Teléfono, 399

Se vende una camioneta carrozada en perfecto estado de una tonelada, rápida y económica
Informes: **MANUEL VIADOR**
Calle Flores núm. 8 - 3.º - LUGO

PELUQUERIA SOMOZA
Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.
Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.
Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

SEGUNDO PARDO GIL
Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMON
RAYOS X
Consulta de diez a dos
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

CIRCULAR

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, con fecha 14 del actual, comunica a esta Inspección lo siguiente:
"Para cumplimentar la Orden ministerial de 27 de junio último, inserta en el B. O. del Estado del 7 del actual, organizando Cursos de Orientación y perfeccionamiento del Magisterio, que han de celebrarse en todas las capitales de provincias, del 1 al 15 de septiembre próximo; esta Jefatura se ha servido disponer:
Primera.—Todos los maestros comprendidos en la citada Orden que deseen asistir a los mencionados Cursos, solicitarán antes del día primero de agosto su inscripción en los mismos ante la Jefatura de la Inspección de Primera Enseñanza de su provincia. El inspector jefe de cada provincia formulará relación nominal, alfabetizada, de los solicitantes, remitiendo un duplicado de la misma a esta Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.
Segunda.—Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo cuarto de la mencionada Orden, los maestros al solicitar su inscripción, enviarán al inspector jefe de Primera Enseñanza de su provincia, la cantidad de catorce pesetas para que, con cargo al presupuesto de material de la escuela, puedan recibir la obra en dos tomos, editada por el Ministerio de Educación Nacional y denominada "Cursos de orientaciones nacionales de la enseñanza primaria", cuyo índice se acompaña a esta Orden, debiendo indicar cada maestro solicitante, su nombre y lugar o domicilio donde ha de remitirse. Esta obra figurará en adelante como obligatoria en la Biblioteca del Maestro y su lectura y estudio servirá al mismo de preparación obligada para el mayor fruto de los cursos anunciados y facilitará el futuro desarrollo de su labor docente.
Tercera.—Si el número de maestros solicitantes fuese superior al de ejemplares editados, al celebrarse el Curso, la Jefatura del Servicio Nacional distribuirá proporcionalmente en todas las provincias la mencionada obra, sirviéndose su totalidad lo más rápidamente posible, dentro de los primeros días del curso próximo.
Cuarta.—Los inspectores jefes remitirán a esta Jefatura la relación nominal de maestros que solicitan esta obra y girarán a la fecha del 10 de agosto el importe total de lo recaudado al habilitado de este Ministerio.
Quinta.—Se encarece la mayor diligencia y solicitud en el cumplimiento de este servicio por parte de los maestros cursillistas y de los inspectores jefes.
Al hacer públicas las normas e instrucciones transcritas y con sujeción estricta a las mismas, queda abierta en esta provincia la oportuna convocatoria, con las advertencias siguientes:
a) Tienen obligación de solicitar los Cursos los que se hace mérito, todos los maestros propietarios que regentan actualmente escuela, los rehabilitados provisionalmente, los depurados y los interinos, que no hubiesen asistido, en la totalidad de sus sesiones, a los celebrados durante la segunda quincena del mes de agosto del año 1937.
b) No pueden solicitar aquellos maestros que estando pendientes de rehabilitación, se hallan en suspenso de su función profesional.
c) La solicitud de inscripción se hará en forma reglamentaria, en instancia debidamente reintegrada y anotando al margen de la misma, con toda claridad la dirección postal de su domicilio.
Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de los interesados.
Lugo, a 17 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El inspector jefe, Joaquín G. Ojeda.

Los Leones de Castilla, para perpetuar la heroica actuación de los bravos combatientes de Valladolid y Segovia, que en los primeros instantes del Alzamiento ocuparon dicho Alto y evitaron que la ola roja se extendiera por Castilla y León. Mencheta.

CONCESION DE CONDECORACIONES
BURGOS, 17.—Además ha firmado Su Excelencia el Generalísimo otros decretos concediendo las siguientes condecoraciones:
Gran Cruz de Isabel la Católica, a la señorita Casilda Ampuero Gandarias y a don Carmelo Blay Palomar, procurador general del Colegio Español de Roma.
Gran Cruz de la Orden Imperial de Flechas Rojas, al doctor don Manuel de Castro y Alonso, arzobispo de Burgos; don Maulio Morgani y general don José Enrique Varela Iglesias.
Encomienda de la Orden Imperial de las Flechas Rojas a Armando Boaventura, Augusto Lourenzo, Ernesto Marchiondi, Hans Frin, don Bernardo Granja, don Pascual Díaz, don Manuel Halcón, don José Manuel Alfaro, don Manuel Valdés, don José María Oriol, don José Antonio Jiménez Arnao, don José María Pemartín, don José Taboada, don Eduardo González Gallarza, don Jesús Pabón, don Pedro Muguruza, don Francisco Rivas y Jordán de Urries, don Eugenio Pereira, don Jesús Salvador Díaz, don Pedro Lain Calvo y don Antonio Tovar Lorente.—Mencheta.

EL ALTO DE LOS LEONES DE CASTILLA
BURGOS, 17.—Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado un orden disponiendo que el Alto del León, en la Sierra de Guadarrama, se denomine a lo sucesivo Alto de los Leones de Castilla.

Lo que pide un senador yanqui
Quiere que Norteamérica fortifique todas las islas vecinas al Canal de Panamá
NUEVA YORK, 17.—Los periódicos de esta mañana publican las proposiciones que ha hecho a la Cámara el senador Landing, el cual ha presentado un proyecto de ley por el que pide que se autorice al Gobierno de los Estados Unidos para utilizar todas las islas que se hallan en un radio de 1.500 millas en torno al Canal de Panamá.
Con estas islas se lograría tener una base de aprovisionamiento del Canal, ya que, cortadas las comunicaciones con tierra, no será fácil aprovisionar al Canal más que por mar, y esto tiene que hacerse a base de la producción e utilización de las islas en cuestión.

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Las relaciones del Japon e Inglaterra

Para que el Gobierno inglés estudie las propuestas niponas habrá que suspender un día más las conversaciones de Tokio
LONDRES, 17.—Ayer ha llegado a esta capital el informe enviado desde Tokio por el embajador de Inglaterra en el Japon, informe en el que se detallan las conversaciones sostenidas por el embajador con el ministro Arita.
El informe del diplomático británico ha sido remitido a los técnicos del Foreign Office, los cuales lo estudiarán detenidamente. Por esta razón, como el informe tardará en ser estudiado dos días, las conversaciones entre el embajador inglés y el ministro nipón tendrán que ser aplazadas por un día, hasta que reciba nuevas instrucciones el diplomático británico.

LA OPINION DEL GOBIERNO CHINO
CHUN-KING, 17.—El Gobierno chino sigue con gran atención las vicisitudes de las conversaciones entre Londres y Tokio.
Se opina que estas negociaciones no darán resultado práctico, y los chinos se felicitan de que así sea, ya que es de esperar que el fracaso de las conversaciones ha de servir sólo para favorecer a los chinos.
Dicen que, en caso de fracaso, Inglaterra se encontrará dispuesta a llevar a cabo una mayor ayuda a los chinos, por lo cual las conversaciones de Tokio pueden tener importancia en el desarrollo de la guerra chino-japonesa.
TOKIO, 17.—Esta mañana han tenido una extensa entrevista el ministro de Asuntos Exteriores del Japon y el presidente del Gobierno, con objeto de poner a éste al corriente del resultado de las conversaciones con el embajador inglés, así como para trazar el plan para las nuevas conversaciones que van a desarrollarse en breve.
El aplazamiento de un día pedido por Inglaterra se ha visto natural en Tokio, ya que se cree necesario para estudio del informe del embajador.

Ante la Fiesta de Exaltación del Trabajo

CIRCULAR DEL MINISTERIO A LOS GOBERNADORES Y DELEGADOS DE TRABAJO
MADRID, 17.—Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha cursado a los gobernadores civiles y delegados provinciales de trabajo un telegrama circular recordando que la Fiesta de Exaltación del Trabajo es un vivo contraste con la fiesta marxista que se venía denominando del trabajo.
En la que ahora se celebra no se producirá paro ni se pondrán dificultades a las industrias y servicios que funcionan en días festivos.
Para la celebración de comidas, reuniones o actos de fraternidad entre empresas y obreros, los empresarios han de procurar hacerlos compatibles con las necesidades ordinarias del trabajo.—Mencheta.

Noticias internacionales

Se creen definitivas las conversaciones que debían celebrarse hoy en Moscú.—Nueva incursión de aviones soviéticos en el Manchukuo.—Continúan los incidentes en Norteamérica entre los huelguistas y la policía
EL PACTO ANGLO-FRANCO-SOVIETICO
LONDRES, 17.—El "Times" dice que esta tarde se ha anunciado que se celebraría una nueva entrevista de los representantes franco-británicos con Molotoff.
El "Daily Telegraph" niega que se vaya a celebrar esta entrevista.
El "News Chronicle" afirma que se celebrará, y agrega que será la entrevista en la que se fijará definitivamente la suerte de las negociaciones con Rusia.
KENTUCKY, 17.—Continúan los incidentes entre huelguistas y la policía. En un choque habido en el día de ayer, han resultado cuatro personas muertas y varias heridas. Hoy han sido los policías agredidos a tiros de revólver. Han llegado nuevos refuerzos de la policía.

El alcalde de Madrid y los periodistas

MADRID, 17.—Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde de Madrid, señor Alcocer, les dijo que mañana a las ocho de la mañana asistirá a los actos de bendición y entrega de banderas a la C. N. S. y luego a la misa de campaña que se celebrará en el Retiro.
Añadió que a las doce se celebrarán solemnísimos funerales por todos los caídos por Dios y por España, asistiendo las autoridades y representaciones.
Finalmente dijo el señor Alcocer que a las siete de la tarde se trasladará al Cerro de los Angeles, para asistir al acto de colocación de la primera piedra de la basílica que se levantará en dicho lugar, en el mismo sitio que ocupaba el monumento destruido por la horda roja.

Desmintiendo una falsa información

BERLIN, 17.—Toda la Prensa berlinesa se dedica hoy a desmentir y condenar las informaciones lanzadas por determinados sectores de la Prensa inglesa y francesa, según las cuales se habían producido serios incidentes entre las tropas alemanas y las gentes de diferentes poblaciones de Bohemia y Moravia.
Igualmente desmienten que hayan sido cambiados de guarnición algunos regimientos.

SE OTORGA LA LAUREADA A VALLADOLID

BURGOS, 17.—A las ocho de la noche ha llegado procedente de San Sebastián Su Excelencia el Generalísimo.
A poco de llegar Su Excelencia firmó un decreto por el cual se otorga la cruz laureada de San Fernando a la ciudad de Valladolid, en recuerdo de su gesta heroica al iniciarse el Movimiento Nacional y por el celo con que desplegó sus actividades en favor del mismo.
Se dispone en este decreto que Valladolid grabe en sus blasones esta condecoración preciosa, lo mismo que lo han hecho Navarra, Oviedo y Teruel.—Mencheta.

Y LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA A AUXILIO SOCIAL
BURGOS, 17.—También ha sancionado Su Excelencia el Generalísimo otro decreto otorgando la gran cruz de Beneficencia a Auxilio Social, como premio a su perfecta organización, su actuación magnífica y su gran celo, demostrados en las difíciles labores que se le encomendaron, contribuyendo a enlazar los cálidos afectos de la Patria renacida. Mencheta.

Homenajes al conde de Rodezno, Pemán y general Varela
PAMPLONA, 17.—Celebró un homenaje de la Diputación Foral y Ayuntamiento de la provincia al conde de Rodezno, haciéndose entrega de un precioso álbum conteniendo el texto de las leyes atisecrarias dictadas por el señor Domínguez Arévalo desde el Ministerio que ocupa. Se le obsequió con un vino de honor y un banquete en céntrico hotel. Asistieron a los actos todos los alcaldes de Navarra.
En Cádiz tuvo lugar el homenaje nacional a don José María Pemán. Señoritas representando a todas las provincias españolas le hicieron entrega de pergaminos, uno por cada capital española. Fue descubierta una lámpara en la casa natal del ilustre poeta, celebrándose un acto en el Teatro Falla, en el que intervinieron González Marín, Marquina y el alcalde de la ciudad, contestando a todos Pemán diciendo que nada quería para sí sino para Cádiz y para España.

Chamberlain ante la Cámara de los Comunes

LONDRES, 17.—Esta tarde fue interpelado diferentes veces el jefe del Gobierno, Chamberlain.
Contestando a una de estas interpelaciones, dijo que el lenguaje que viene empleando la Prensa británica puede tener repercusión en el extranjero, por lo cual ruega a todos los periodistas que se alejen del lenguaje sensacionalista y se limiten a recoger las órdenes e instrucciones emanadas del "Bureau de Prensa".
Al ser interpelado nuevamente sobre la cuestión soviética, reconoció ser cierto que se han cursado a Moscú nuevas instrucciones; pero no puede dar por ahora más noticias sobre esta cuestión.

El movimiento fascista en Inglaterra

SE PIDE LA DEVOLUCION A ALEMANIA DE SUS COLONIAS
LONDRES, 17.—La "Briths Union of Fascists" celebró una reunión en la que participaron treinta millares de personas.
Entre grandes aclamaciones, Oswald Mosley dijo que el verdadero pueblo británico habla al Gobierno y le dice que quiere luchar por la grandeza del imperio y por la paz del mundo.
Si nos atacan iremos a la lucha pero contra nuestra voluntad y antes haremos caer al Gobierno, que se halla actualmente al servicio de las finanzas internacionales.
Dice que la Europa Oriental no le interesa a la Gran Bretaña. Si se nos deja en paz, con nuestro imperio y en la Europa occidental, reinará la paz.
Pidió la devolución a Alemania de los territorios de mandato que no sean necesarios a la Gran Bretaña, afirmando que no necesita ninguno de ellos, pues ya es dueña de la cuarta parte del globo.—Mencheta.

SANATORIO QUIRURGICO
de
GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía - Partos - Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X - Electroterapia
Teléfono 75 - San Marcos, 2-1 - LUGO

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(Ra la Farmacia de la Cruz)

Sanatorio y Consultorio Alonso-Pimentel
MEDICINA GENERAL CIRUGIA GENERAL
(Cirugía especial de huesos)
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Rayos X - Rayos ultravioleta - Diatermia - Onda corta - Corrientes eléctricas
MÉDICOS
Luis V. Fernández-Pimentel Carlos V. Fernández-Pimentel
Médico del Hospital Municipal de Santa María de Lugo Del Instituto Rubio de Madrid - Médico ex-interno en Berck-Plage (Francia) - Médico ex-interno del Instituto Rizzoli de Bolonia (Italia) - De las clínicas ortopédicas de Berlín y médico asistente en el Hospital de Accidentados de Viena
Calle del Obispo Aguirre - Teléfono, 144 - LUGO

Exaltación del 18 de Julio

Por Dionisio Gamallo Fierres

En el caminar de los días triunfales, días de brega, inquietud y afán, llegamos al aniversario glorioso de aquel inmortal 18 de julio, en que las regiones leales a su Historia y a su pasado, siguiendo el alto ejemplo de Marruecos (revelador de imperiales empresas futuras), se alzaron en santa rebelión contra los secuestradores de España.
Y el primer nombre que por la primacía en el martirio acude en este día a nuestra memoria, es el de don José Calvo Sotelo, en cuyo holocausto atormentado presintió España la epopeya que vivimos.
Cuatro días después de su muerte, cargado ya el ambiente de prementimientos heroicos, el Ejército cumplía una vez más su misión salvadora, y acudía a la cita honrosa a que le llamaba el mártir desde el cielo. Y a aquella cita no faltaron los bravos muchachos de la Falange y los tenaces servidores de la Tradición, que fueron para el Ejército (que aportaba su experiencia combativa, su historial glorioso y sus mandos ilustres) las fuerzas de máxima garantía patriótica, dispuestas a encararse estocadamente con la muerte. Escucharon la urgente voz de guerra todos los buenos españoles, y dió comienzo la Cruzada, con emulaciones de heroísmo, y constante presencia de lo milagroso. Toda la Historia despertaba, y el espíritu de los siglos inyectaba a los soldados de Franco las energías de un ímpetu sobrenatural.
El grito de guerra subió desde la Andalucía mediterránea a las sollemnes montañas de la Navarra de Francisco Javier; tuvo un eco de "manecer en el solar de Agustina de Aragón"; repercutió en las piedras de la ciudad del Cid, que en su venerable vejez presentían la capitalidad; vibró en el clima humanista de la Salamanca universitaria; se adueñó de los campos y ciudades de León y Castilla la Vieja; encontró un lecho de rosas en la Galicia fuerte de María Pita, la de los soldados que el Generalísimo inglés lord Wellington elevó a la gloria, y ese grito antes de morir arrebató de valor y audacia al coronel heroico que en la capital del Principado de Asturias se impuso magníficamente, para que aquella ciudad no sufriese de nuevo el dominio marxista. De los hombres homéricos que en el Alcazar toledano fueron fieles a la severidad de aquellas piedras prestigiosas, y de los leones que en el Santuario de la Virgen de la Cabeza se infundieron el espíritu de la fortaleza y se trocaron en graníticos para el dolor, es mejor que nosotros no hablemos: sólo Homero podría cantar dignamente, con exámetros robustos y luminosos, toda la épica resonancia de aquellas hazanas!
18 julio 1936—18 julio 1939. Y

P. A. C. I.
SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
Agente General para la Provincia de Lugo
A. FUGAROLAS REAL
Av. General Mola, 14-1. Teléfono, 419

J. G. Teijeiro
CONDE PALLARES, 6-BIS1.0 - LUGO - TELEFONO 214
Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta
Horas de consulta de once a dos